

青岛日报

2023年7月22日 星期六
农历癸卯年六月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26751 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信，对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说，多年来，你们积极参加“科学与中国”巡讲活动，广泛传播科学知识、弘扬科学精神，在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出，科学普及是实现创新发展的基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统，带动更多科技工作者支持和参与科普事业，以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣，促进全民科学素质的提高，为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

(下转第三版)

广告合作热线:66988527

今日十六版

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调

开创我军党的领导和党的建设工作新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电(记者梅常伟)全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，开好这次全军党的建设会议，对巩固党的十八大以来我军加强党的建设和党的建设成果，在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设工作新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻全国组织工作会议精神，认真总结党的十八大特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验，持续推进全面从严治党、全面从严治军，着力解决各级党组织在坚持党的领导、对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治党政治责任等方面存在的突出问题，为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中

央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话，要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就，认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述，锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设，夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基，全面深入贯彻军委主席负责制，集聚提高备战打仗能力强大力量，注重抓高层强基层全面固牢组

织体系，坚定不移持续正风肃纪反腐，不断提高我军党的领导和党的建设工作质量。

会议讨论了有关问题，15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。



青岛加力提速重点市政设施项目建设

跨海大桥高架路二期、辽阳路快速路地道段南半幅均提前通车，4个“煤改气”项目启动建设，8个立体人行过街设施项目提前完工

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁



不一样的“过街天桥”，老城区的“空中花园”——青岛历史城区首个集交通、公园、景观为一体的综合功能性基础设施项目浮岛公园鸟瞰。 刘栋 摄

了不断开创人民城市建设新局面，今年，青岛的综合立体交通网络建设继续趁热打铁，乘势而上：重庆路快速路工程建设“换挡提速”，全面进入桥梁上部结构施工；胶州湾第二隧道海域段施工已进入海平面以下100多米，隧道南北两条主线累计掘进2094米；亚洲最大跨度交通隧道——青银高速公路增设唐山路互通及连接线工程唐山路隧道开挖……

除了“大动脉”道路以外，未贯通道路打通工作也在发力——今年全市计划推进30条以上未贯通道路打通工程，截至目前，已有枣庄路打通工程二期等24条未贯通道路开工建设、峻岭路等7条未贯通道路实现打通。

4个“煤改气”项目全面启动建设

市政设施建设，事关民生福祉。其中有老

百姓生活中能看到的，也有看不到但却与生活密不可分的。

以公用设施建设为例，其目的是建设现代化公用设施体系，今年全市实施涵盖“煤改气”、供热、环卫、水务、综合管廊等方面的22个具有革命性、创新性的公用设施项目。目前，东岸城区清洁取暖“煤改气”4个项目、新建7台燃气锅炉已于上半年全部启动建设。

“起吊——”随着一声令下，今年4月份，金泽热源厂2台70兆瓦燃气锅炉缓缓吊起并安装就位，这一施工节点的顺利完成预示着整个热源厂建设进程过半，为市区集中供热再增一处主力热源，实现清洁低碳生产方式的同时，供热保障能力也将大大增强。

据了解，“煤改气”完成以后，最直观的就是减少煤炭消耗、减少碳排放，并将实现颗粒物(PM)和二氧化硫零排放，同时每年将减少大量进入市区重型运煤货车车次，将在很大程度上减少由此造成的大型车尾气污染、交通拥堵、道路碾压破坏、沿途撒漏、扬尘等问题，空气质量将得到显著提升。仅东岸城区每年就可减少煤炭消耗125万吨，减少二氧化碳排放106万吨、粉尘87吨、二氧化硫492吨、氮氧化物561吨、煤渣18.5万吨；减少约7.3万辆次重型货车煤、渣运输以及煤场扬尘造成的污染排放。

在官路水库2万余亩的广袤库区，700多名施工人员、400余台(套)施工机械往返穿梭，在库区清表、河道改造、围堰填筑、交通桥和排涝涵洞施工现场，建设场面一派繁忙。据了解，官路水库规划总库容2.11亿立方米，(下转第三版)



市直企业切实从主题教育中汲取精神力量，充分发挥调查研究作用，实现企业经营和经济社会发展“双提升”

深化主题教育成果 提高企业发展效能

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月21日讯 国有企业作为中国特色社会主义经济制度重要载体，是经济社会发展的中坚力量。主题教育开展以来，各市直企业坚持大兴调查研究之风，在“调”上下功夫、在“研”上做文章，以新思路解决新问题，切实深化主题教育学习成果，以企业高质量发展新担当助推全市经济社会发展焕发新面貌。

“2023年以来，化工行业受国内生产性消费低迷和外贸下行压力大的影响，延续下行周期，集团主要产品价格持续下调超过20%，经营压力加大。”在一次调研中，贵州红星发展股份有限公司向红星集团有关负责人反映。红星集团举一反三，从企业反映的情况中找到当前行业发展的共性问题，推行“六端”管理法、创新经营模式增加产能利用率、能源削峰填谷、节能降耗、加快5G工业物联网智慧工厂建设、

国信集团以“理顺工船大黄鱼供销体系，提升产品竞争力”为主题，到福建霞浦、浙江温州、台州以及上海等地开展考察调研，详细了解鱼苗养殖、水产加工生产等情况，聚焦市场对国信水产的品牌认知和品质认可开展交流，总结调研发现的问题，针对生产供应优化、营销策略、品牌宣传、市场赋能等方面提出可行路径和落地举措，理顺工船大黄鱼供销体系，完善固化产销协同、供应调度保障及仓储流转管理等工作机制，强化市场开拓，打造重

点突出，施策得法的经营局面，提高产品竞争力和市场占有率。

重庆路快速路项目仅用59天完成项目可行性研究、初步设计、规划选址及施工监理招标，创造青岛市市政基础设施项目有史以来最快速度；三标段跨海大桥接线以南桥梁顶升总重9600吨，与拆除重建相比节省成本1000万元；沿线170公里管线迁改、15万平方米拆迁及涉地铁施工等制约项目推进的关键因素基本解决，为下半年集中架梁、实现主线通车奠定了良好基础……城发集团聚焦“重难点项目”，驱动“红色引擎”，把项目攻坚作为检验主题教育成效的试金石，积极匹配城市更新和城市建设，助力服务城市更新、优化营商环境。

与此同时，部分市直企业将企业发展愿景与人民群众对美好生活的向往相结合，积极承担社会责任，通过分析研判在调查研究中了解到的群众需要，持续改进企业发展方向、提升工作质效。

7月11日，新增设的“四流南路萍乡路”公交站(北向南)正式启用，本站停靠11条公交线路，距离水清沟地铁站A出入口仅50米，极大方便了市民换乘出行。市民刘女士每天都要带孙子乘坐地铁1号线去上兴趣班，她说：“以往没有这一站，(下转第三版)

领风踏浪启新程

——2023年年中
中国元首外交回眸

■三版

市政府常务会议召开
巩固经济运行回升向好态势
扎实做好各项工作
赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月21日讯 21日下午，市长赵豪志主持召开市政府常务会议。会议听取了关于上半年全市经济运行情况及下一步措施建议的汇报、关于有关重点工作上半年进展情况的汇报。

会议指出，今年上半年，全市各级各部门进一步健全完善工作机制，围绕稳定经济运行做了大量工作，经济发展呈现加快恢复、回升向好态势，发展质量进一步优化，发展活力和后劲持续增强。各级各部门要锚定全年目标不动摇，坚持问题导向、目标导向、结果导向，进一步增强责任感、紧迫感，不断巩固强化经济运行良好态势。要全力稳定工业生产，进一步加快推进省市区重点项目建设，持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设，全面激发消费潜力，多措并举稳住外资外贸，切实推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调，要坚决落实政府工作报告确定的各项工作，切实加大工作力度，协调解决存在的困难问题，确保高质量完成任务。要认真办理代表建议和政协提案，坚持问题导向，畅通信息交流渠道，不断提升办理质效。要用心用情用力办好市办实事，强化工作措施，确保质量品质，真正把实事办到群众心坎上，形成良好社会效应。

会议还研究了其他事项。

会议邀请了部分市人大代表、政协委员、民主党派、工商联、无党派人士代表，市政府法律顾问、市民代表列席。

市政府常务会议专题学习《山东省知识产权保护和促进条例》
强化知识产权保护
激发创新创造活力
赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月21日讯 21日下午，市政府常务会议组织开展专题学法，集中学习了《山东省知识产权保护和促进条例》。市长赵豪志主持会议。

会议邀请了青岛大学知识产权学院院长、特聘教授于正河授课，为与会人员介绍了知识产权相关概念和条例制定修改的有关背景，解读了高质量发展与知识产权制度之间的关系，提出了加强知识产权保护、推动城市高质量发展的意见建议。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于知识产权工作的重要论述，(下转第三版)

深入调查研究 提升履职质效

市政协领导班子主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会召开

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月21日讯 根据主题教育工作安排，21日下午，市政协领导班子主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会召开，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记关于调查研究的重要论述，交流研讨调研成果。同时，围绕正反典型案例，深化学习研讨，深思教训启示，检视差距不足，研究提出改进工作措施，推动主题教育走深走实。

“青岛出品”大型吕剧 《百川东到海》首演

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报7月21日讯 “激流险滩挡不住，百川归海向东方。”一场《百川东到海》用现代舞台演绎了青岛的抗战历史，同时展示了青岛守正创新发展吕剧的探索成果。20日，由市委宣传部、市文化和旅游局、市文学艺术界联合会、青岛演艺集团、市文学艺术界联合会出品，青岛市歌舞剧院创排的原创大型吕剧《百川东到海》，在市人民会堂成功首演。

作为“齐鲁文艺高峰计划”重点项目、青岛市文艺精品扶持项目，(下转第三版)